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1. Scénář k audio reportáži  

 
My, žáci 2. Základní škol v Mladé Boleslavi, vám chceme představit život pana 

Jiřího Krále. 

 

Narodil jsem se 17. ledna 1934 ve Varnsdorfu. Kde byl tehdy otec úředníkem  na 

okresním úřadě a maminka pracovala v Kunratově továrně na dámské punčochy 

později známé jako Elita. 

 

 

Dětství prožil za 2. světové války. Tatínek byl internován v Třetí říši, matka se 

odstěhovala do rodiště svého manžela, do Mladé Boleslavi. Ani zde si lidé nebyli 

jisti před udavači. Pan Král si vybavil například osud obchodníka Šimečka… 

 

Tak nějak na začátku války někdo ho požádal, aby přispěl peněžně na podporu 

rodinám, jejich manželé byli zatčeni. Načež na to zakrátko byl i on zatčen a 

nakonec skončil v koncentračním táboře v Osvětimi. Jestli to byla přímo provokace 

anebo to někdo udal, to už se dneska těžko uhodne. 

 

 

Vystřídal několik zaměstnání, ale zůstal věrný svému hlavnímu koníčku. 

 

V životě bych mohl říct, mně nejvíce bavilo psaní jako takový nebo skládání věcí 

nebo tak nějak žurnalistika. Nejdřív se mi to splnilo jednak v těch 50. letech, když 

jsem jaksi tak nějak ilegálně chodil na faru po večerech přepisovat farní kroniku 

19. a 20. století, kdyby se musela odevzdat před zničením a tím se člověk seznámil 

s různými věcmi. A potom po roce 1969 jsem dělal toho tiskového zpravodaje pro 

Junáka, takže jsme mívali pravidelnou týdenní hlídku jak v závodním časopise 

Ventil ve škodovce, tak v novinách Mladoboleslavsko. 

 

 

Jiří Král měl odjakživa úzký vztah k přírodě, a také proto se rozhodl věnovat 

skautingu. Jeho skautská přezdívka byla Kuře, podle hrdiny z jednoho ruského 

filmu. 

 

V tom 1945 roce jsem začal chodit do pátého oddílu Vlčat bratra Kovaříka. Ti měli 

klubovnu v Konviktě a první tábor s nima, což je takový životní zážitek jsme měli 

v Dolním Maxově u řeky Kamenice. 
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Mimořádným zážitkem pro Jiřího Krále byla cesta za hranice Československa, 

kterou organizoval mladoboleslavský evangelický farář Alfréd Kocáb.  

 

Asi největší tou akcí bylo roce 1969, kdy jsme se jaksi zúčastnili ekumenického 

zájezdu do francouzského Taizé. Tam jsme strávili asi týden v tom prostředí. Je to 

mimořádné takové světové středisko, které co tam založil Roger Schütz. Bylo to 

také dost náročné. Museli jsme si získat zase ty přísliby tam odtamtud a zvací 

dopisy aby si nás tam pozvali. A pak jsme tedy jeli vlakem. 

 

 

Komunistický režim několikrát zakázal činnost skautů a omezoval i svobodné 

náboženské projevy věřících. V osobě Jiřího Krále se setkáváme jak se 

skautingem, tak s tradiční katolickou vírou. Sám vždy toto spojení hluboce 

prožíval. 

 

Víra to je více méně základ života, abych tak řekl. Svatý Ignác z Loyoly, zakladatel 

jezuitů a to jeho heslo: Všechno k větší cti a slávě boží. A v tom je skryto třeba i to 

skautské desatero nebo „Buď připraven!“ a všechny tyhle zásady. Pravdou je, že 

v mládí člověk vyroste v nějaké rodině, rodiče ho nechají třeba i pokřtít a chodit na 

náboženství a co patří k životu, ale teprve až v patnácti letech se člověk začne tak 

nějak rozhlížet. Hledat si takové nějaké přátele, kteří ho třeba poučí o životě. To 

byl třeba ten tajně studující kněz, anebo z vězení propuštění jezuitský kněz páter 

Raška, který tady v Boleslavi sloužil, a po večerech jsme tak nějak chodívali po 

ulici, nebo jsme se scházeli na faře. 

 

 

To byl životní příběh pana Jiřího Krále. 
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2. Dobové fotografie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

fotografie č. 1 skautský průvod po Mladé Boleslavi (40. léta) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

fotografie č. 2 ve skautském oddílu (40. léta) 
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fotografie č. 3 maturant (50. léta)     fotografie č. 4 voják (50. léta) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

fotografie č. 5 výstava se skautskou tematikou (90. léta) 
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3. Dokumenty 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Činovnický průkaz Junáka. 

Kromě běžného členství mohl Jiří Král působit také například jako vedoucí, nebo 

plnit jiné funkce (pracoval v oddělení, které vedlo skautské noviny). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do Francie za bratrem Roberem… 

Vycestování na západ od ČSSR vyžadovalo výjezdní doložku. Setkání s osobností 

Rogera Schütze stále za trochu nepohodlí ve vlaku i za starosti na úřadech. 



Základní škola Mladá Boleslav, Komenského nám. 91 

 

4. Projekt Paměť našich sousedů 

 

8. 11. 2016 (setkání ve škole) 
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17. 2. 2017 (natáčení audio reportáže v rozhlasovém studiu) 

 



Základní škola Mladá Boleslav, Komenského nám. 91 

 

 


